

以赛促练、扎根青训 中国棒球全力冲击奥运资格

新华社北京4月22日电(记者 王梦 张悦珊)2028年洛杉矶奥运会比赛项目和运动员配额日前正式公布,棒球/垒球作为新增项目,将在缺席2024年巴黎奥运会之后重回奥运舞台,男子棒球和女子垒球各有6支队伍参赛。对中国棒球而言,这既是机会,也是挑战。

中国棒球协会会长陈旭近日在接受新华社记者采访时表示,尽管拿到洛杉矶奥运会的人场券困难重重,但是中国棒球追赶世界强队的脚步从未停歇。

以赛促练 不断突破
自1992年巴塞罗那奥运会棒球第一次成为正式项目以来,中国队只作为东道主参加了2008年北京奥运会的比赛,最终获得第八名。

此次洛杉矶奥运会沿用了6支队伍的配额,陈旭直言“竞争十分激烈”。中国队目前排名世界第20,居于世界排名第一的日本队以及排名第二、第六的中国台北队和韩国队之后,位列亚洲第四。“如果是8支队伍的话,亚洲至少能分到两个半(席位);6支队伍的话,亚洲可能就是一个半,日本肯定要占一个,我们争这半个,难度肯定更大了。”

尽管与世界强队还有不小的差距,中国棒球近年来也在不断取得突破。2023年杭州亚运会上,中国队在小组循环赛中1:0战胜日本队,拿到了亚运会历史上对阵日本队的首胜。去年在绍兴举办的U23男子棒球世界杯上,中国队获得第四名,创造了同级别赛事中的历史最好成绩。

力拼洛杉矶奥运会资格的国家队也正是以这支U23队伍为班底。在3月进行的世界棒球经典赛预选赛上,虽然中国队战绩不佳,但陈旭也看到了球员们取得的进步。“我们这支年轻的队伍,跟职业球员确实还是有差距,但从数据看,我们的场上表现,从球速、打击的能力上比去年的U23世界杯有所提升。”

据陈旭介绍,为提升洛杉矶奥运会备战质量,未来三年中国将连续承办高水平国际赛事,今年的棒球亚洲杯和2027年的U18世界杯都落户福建平潭,明年计划承办世界棒球12强赛资格赛,力图“通过这种高水平国际大赛强

化备战,提高水平”。

此外,协会也在筹备推出全新职业联盟,与现有的中国棒球联赛“双轨并行”,采用市场化运营模式,探索职业化道路。在陈旭看来,这种方式既可以提高国内球员的水平,同时也有利于增加项目和明星球员的曝光度,提升商业开发水平,有利于项目的长期发展。

谈及目标,陈旭放眼“突破亚洲前三”,他说:“计划洛杉矶奥运周期将国家队的世界排名提升至16名,下个奥运周期冲进12名。”

狠抓青训 厚植棒球土壤

洛杉矶奥运周期,为了提高队伍的整体水平,国家队计划引进国外的专项教练和数据分析师团队。同时陈旭也意识到,想要在未来实现突破,追赶世界强队,“青训是我们现在最重要的”。

据陈旭介绍,协会自U8年龄段起布局比赛体系,建立起U10至U18完整梯队,特别是在U10至U12年龄段一年一组,比国际通行的三年一组更加细致,以强化梯队建设。各年龄段的国家

青少年队分布在浙江、广东、江苏等地,与学校深度合作,形成训练、学习兼顾的青训体系。协会在全国范围组织多轮希望之星选拔,逐级输送,培养更多后备人才。

去年,首届全国青少年棒球联赛启航,加上已有的全国青少年棒球锦标赛、冠军杯赛和公开赛,赛事体系更加丰富。全国青少年棒球联赛还采用单败淘汰制增加比赛的激烈程度,不仅为青少年球员提供更多的比赛机会,也努力培育棒球文化。

除此之外,协会还与美国职业棒球大联盟(MLB)、世界少年棒球联盟(LLB)等组织合作,引进国外的先进经验,在青少年群体中推广棒球。据了解,目前全国有700多家棒球俱乐部,主要集中在东部沿海城市。“在青训和青少年普及提升方面,棒球近几年发展得特别快。”陈旭说。

从青训筑基到赛事锤炼,在追赶世界强队的征程中,中国棒球正在一步一步脚印地向前迈进。期待奥运的风,终有一日吹动中国棒球的波澜壮阔。



新疆:“百年足球之乡”焕发新活力

新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州(以下简称“克州”)地处祖国西部边陲,拥有悠久的足球历史和浓厚的足球氛围,“会走路就会踢足球”的赞誉是这里全民足球的生动写照。

早在十九世纪,足球就已传入这里,在克州阿图什市的依克萨克村建成的“依克萨克百年足球博物馆”讲述着当地悠久的足球运动发展历史和成果。

目前,克州有足球场377个,其中校园足球场172个;有全国校园足球特色学校27所,足球俱乐部11个,组建常态化足球队30支,注册足球运动员1200余名,活跃于中超、中甲、中乙、中冠等职业联赛的球员50余名。

足球是克州重要的文化符号,这里随处可见具有足球元素的景观。足球名片促进了克州文旅产业发展。4月12日,2025新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州足球联赛在阿图什市开幕,联赛将进行8个月,期间还将举办《玛纳斯》非遗歌舞剧展演、霞光旅游季、猎鹰文化旅游季等丰富多彩的文化活动,为游客打造看球赛、赏歌舞、游风光的全方位体验。

这是在新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿图什市昆山育才学校,当地小学生足球队在进行友谊赛(4月12日摄)。 新华社记者 徐宏岩 摄

劳伦斯体育奖揭晓 蒋裕燕当选最佳残疾人运动员

新华社马德里4月21日电 2025年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼21日晚在西班牙首都马德里举行。中国游泳运动员蒋裕燕获得年度最佳残疾人运动员奖,瑞典撑杆跳高名将阿曼德·杜普兰蒂斯和美国“体操女王”西蒙·拜尔斯分别当选年度最佳男、女运动员。

有“飞鱼”称号的蒋裕燕在巴黎残奥会游泳项目中一举拿下7枚金牌,刷新两项世界纪录和三项残奥会纪录。在本届劳伦斯奖评选中,她与中国羽毛球运动员屈子墨、瑞士运动员凯瑟琳·德布鲁内等共六名残疾人运动员获年度最佳残疾人运动员奖提名,最终,蒋

裕燕成功斩获这一荣誉。

颁奖典礼上,蒋裕燕从中国体操奥运冠军李小鹏手中接过奖杯。她在获奖感言中说:“不要让任何人给你设限,甚至是你自己,去追逐梦想吧,因为我们能做到的远比自己想象的更多。”

作为两届奥运会冠军和男子撑杆跳高世界纪录保持者,杜普兰蒂斯力压西班牙网球名将阿尔卡拉斯、荷兰F1赛车手维斯塔潘等人,获得年度最佳男运动员奖;去年获评劳伦斯最佳复出奖的拜尔斯则战胜网球名将萨巴伦卡、西班牙女足核心邦蒂蒂等人,第四次摘得年度最佳女运动员奖。

西班牙足球在当日的颁奖典礼上成为大赢家:2024年收获西甲、欧冠、西班牙超级杯、欧洲超级杯、国际足联洲际杯五项冠军的皇家马德里男足获年度最佳团队奖;去年在欧洲杯上大放异彩的17岁西班牙足球新星亚马尔摘得年度最佳突破奖。

在其他奖项中,巴西体操运动员丽贝卡·安德拉德获最佳复出奖;英国自行车运动员汤姆·皮德科克获年度最佳极限运动员奖;西班牙网球名将纳达尔获颁体育传奇奖;美国冲浪运动员凯利·斯雷特获终身成就奖。

作为劳伦斯学院成员,李小鹏在接

受采访时表示:“劳伦斯奖旨在用体育的力量去激励更多年轻人,希望未来在这个舞台上能看到更多中国运动员的身影。”

曾于2023年荣膺劳伦斯最佳极限运动员奖的谷爱凌当晚作为劳伦斯奖大使和颁奖嘉宾出席颁奖礼。

劳伦斯世界体育奖创立于2000年,是世界体坛最具影响力的大奖之一,素有“体育界的奥斯卡”之称。每年全球1000多家体育媒体投票产生候选人,国际残奥委会则就最佳残疾人运动员奖作出提名。各奖项最终获奖人由劳伦斯世界体育学院的成员投票决定。

中国乒协公示多哈世乒赛国乒参赛名单

新华社北京4月21日电 中国乒乓球协会21日在官网对2025年多哈世界乒乓球锦标赛决赛中国队参赛名单进行了公示,王楚钦、林诗栋、孙颖莎、王曼昱等队员在列。

中国乒协表示,根据《2025年多哈世界乒乓球锦标赛决赛选拔办法》及2025年世乒赛决赛参赛资格获取途径的相关规定,综合考虑运动员国内外大赛成绩、对外战绩、抗压能力及兼项配对等因素,以有利于完成本次世乒赛参赛任务为目标,确定了参赛名单。

国乒参赛名单为男单:王楚钦、林诗栋、梁靖崑、林高远、薛飞;男双:林诗栋/林高远、黄友政/梁靖崑;女单:孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈幸同、石洵瑶;女双:陈幸同/钱天一、王曼昱/蒯

曼;混双:王楚钦/孙颖莎、林诗栋/蒯曼。

根据中国乒协选拔办法,获得2024年巴黎奥运会乒乓球项目冠军的运动员自动获得2025年世乒赛决赛单打项目参赛资格。在4月17日,马龙、樊振东、陈梦确认不参加世乒赛的情况下,综合世界杯、世界乒乓球职业大联盟(WTT)新加坡大满贯赛、亚洲杯成绩,男队有两个名额、女队有一个名额通过4月21日举行的选拔赛产生。

根据3月11日公布的国际乒联单打世界排名,中国队排名最高的男、女各两名运动员自动获得2025年世乒赛决赛单打项目参赛资格。因奥运冠军已经获得资格,因此在3月11日男队林诗栋、梁靖崑,女队王艺迪、陈幸同

凭借世界排名靠前,获得单打参赛资格。

女队主教练马琳介绍说,根据此前选拔赛参赛办法,女队由蒯曼、钱天一、陈熠、何卓佳、石洵瑶、王晓彤、覃予萱、刘炜珊、朱梓予共九人进行直通选拔赛。比赛采用淘汰赛制,最终石洵瑶先后战胜何卓佳、刘炜珊、陈熠,获得单打参赛资格。

男队由林高远、向鹏、陈垣宇、周启豪、薛飞、徐瑛彬、黄友政、孙正共八人组成选拔赛参赛阵容。主教练王皓说:“男队有两个名额进行选拔。选拔赛进行两次淘汰赛。第一轮八人按最新世界排名顺序进行抽签,进行淘汰赛。林高远先后战胜孙正、周启豪、徐瑛彬,锁定一个单打参赛名额。第二

轮其余七人再进行淘汰赛,薛飞获得第二个单打参赛资格。”

对于双打阵容,王皓表示,男、女双打已经成为洛杉矶奥运会正式项目,中国队男双除了技术能力外,也考虑奥运会的磨练、储备。马琳表示,女双组合的选择综合考虑了奥运规则、世乒赛兼项情况以及左右手的搭配默契程度。

巴黎奥运会冠军王楚钦/孙颖莎和亚锦赛冠军林诗栋/蒯曼报名混双项目。混双组长肖战表示,这两对组合在世界排名上位居前二,从实力和排名来说都是毫无争议地入选。

2025年多哈世乒赛将于5月17日至25日进行。据悉,国乒将在成都乒乓球训练基地进行赛前的封闭集训。

海东日报信息天地

欢迎广大客户到海东日报社广告部办理报刊订阅和各类信息、广告刊登业务。

遗失类广告(证照)100元(条/天)

扫码快速办理

联系电话:0972-8689578 地址:海东市乐都区碾伯大街18号海东传媒中心

股东会决议

根据《公司法》和公司章程的规定,本公司于2025年1月9日以书面形式通知股东关亚润(占股60%)杨发春(占股40%),于2025年1月25日上午10时在海东市乐都区春发商品混凝土有限公司召开股东会。会议通知发出后,股东杨发春对通知快递拒收。本次会议股东关亚润出席,杨发春未出席,也没有委托代理人出席会议。根据《公司法》和公司章程的规定,会议由关亚润主持,杨发春按照缺席处理,形成以下决议。

一、股东杨发春在公司章程规定的期限内未出资800万元,在公司书面催告后也未出资,股东会决定对股东杨发春予以除名,除名后,杨发春不再是海东市乐都区春发商品混凝土有限公司的股东。

二、依法办理减资和公司章程变更相关手续。

股东签名:关亚润
海东市乐都区春发商品混凝土有限公司
2025年1月25日

遗失声明

◇韩俊与宁夏中房集团海东实业有限公司签定的3份商品房买卖合同遗失,合同编号YS02022022003336,房屋代码61021748,特此声明。

◇海东市平安区房产管理局开具给张有胜的专项维修资金专用票据第三联遗失,编号:63QH00127702,金额:3025元,内容:平安区古驿大道204#宏达商住楼2单元1271室,特此声明。



海东日报社 宣